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Poročilo o razširjevanji trtne uši na 
Kranjskem v I. 1885. 

Iz poročila o razširjevanji trtne uši v Avstriji L 
1885., koje je izdalo c. kr. kmetijsko ministerstvo, po
snamemo sledeče, kar zadeva Kranjsko: 

Na Kranjskem našli so vsled uradnega preiska-
vanja jako obširne okužene prostore v vinorodnih po-
krajinah katastralnih občin Čatež, Cerina, Velika Do
lina, Koritno in Bregana. Ker so uže v 1. 1884. našli 
trtno uš zaplodeno v sosednih občinah (Sv. Križ), zato 
smemo reči, da je okužena po trtni uši vsa vinorodna 
pokrajina od Kostanjevice južno vshodno doli do hr
vatske meje. Te vinske gorice merijo 515 ha. 

Namerovano preiskovanje vinogradov v zahodno 
stran ni kazalo izvršiti, preiskavah so pa zato vino
grade v krškem sodnem okraji. Iz tega okraja došla 
so namreč sumljiva poročila. Ta poročila so se obisti-
nila, kajti našli so trtno uš v katastralnih občinah 
Cerklje, Ravno in Senuše. 

Silno močno okuženje, kojo so našli v ravniški 
gorici Volank, kakor tudi poročilo jednega tamošnjih 
posestnikov, da njegovo trsje uže nad tri leta peša, 
brezdvojno kaže, da je ta kraj okužen uženad 5 do 6 
let in da se je od tukaj • tna uš zaplodila v Senuše. 
V občini Cerklje prišla je pa trtna uš najbrž čez 
Krko iz okuženih Tinogradov občine Bušeče vasi, ki 
leži na desnem b e u Krke. 



Kako je prišla trtna uš na Eavno; to ni bilo do-
sedaj mogoče določiti. 

Iz naslednega izkaza razvideti je stan okuženih 
vinogradov na Dolenjskem konec leta 1885. (Žalibog, 

se trtna uš silno hitro širi in danes, to je, koncem 1. 
1886. je se ve da mnogo več hektarov okuženih, kakor 
lansko leto, zlasti je bila letošnja jesen tako ugodna 
za razplodenje trtne uši.) 

Glede pokončevanja trtne uši se glasi ministersko 
poročilo : Pokončevanje mrčesa vsaj za poskušnjo vi-
nogradarji niso hoteli izvrševati, akoravno jim je dr
žava obljubila denarne podpore in pa brezplačno in* 
sekticid (žvepleni ogljik). Vzrok temu je dvomenje na 
vspehu, na Štajerskem in Kranjskem pa tudi to, ker 
bi stroški tacega pokončevanje naredili vinarstvo zgu-
bonosno. 

Pri odstavku o amerikanskih trtah pa poročilo 
pravi: Na Kranjskem naredili so v 1. 1885 trtnico, ki 
meri jeden hektar in kojo je mogoče povečati. 

K temu poročilu pa vredništvo doda: Iz vseh po
ročil posnamemo, da trtna uš grozno napreduje, od 
poklicane strani se pa nasproti nič ne stori. Vedeli 
bi marsikatero besedo o tem povedati, a ne smemo. 
Dolenjski vinogradar moral si bode sam pomagati, 
ker vse se bode dalo storiti z majhnimi stroški, a 
treba ga je podučiti, in to naj bo sveta dolžnost do
lenjskega razumništva. 
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